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CONSEILS DE SURVEILLANCE DES TRAUMATISMES
CRANIENS – 48 heures
Votre enfant a été victime d'un traumatisme crânien sans perte de connaissance. Après un examen minutieux, nous avons jugé qu'il était possible de permettre à votre enfant un retour à son domicile. Certains troubles peuvent cependant ne se révéler que dans les 48 heures à venir. Nous vous demandons donc de l'observer attentivement pendant ces prochaines 48 heures, et de reconsulter sans délai dans l'hôpital le plus proche si vous constatiez l'un des signes suivant :

1 . 
Somnolence excessive 

Le traumatisme subi peut avoir fatigué votre enfant, mais il doit être facilement réveillé par les stimulations que vous utilisez habituellement pour le tirer du sommeil. Il est conseillé de le réveiller 2 fois dans la nuit suivant le traumatisme. 

2. 
Vomissements répétés: 

Des vomissements après le traumatisme sont parfois observés, mais il faut consulter si ceux-ci persistent ou reprennent après une période d'accalmie. 

3. 
Maux de tête importants 

Surtout si ceux-ci s'aggravent et ne sont pas soulagés par le paracétamol (Doliprane, Efferalgan). 

4. 
Comportement anormal 

Si votre enfant présente une agitation inhabituelle, s'il présente des troubles de la marche, ou s'il n'utilise pas ses bras et ses jambes comme avant. 

Les 3 signes gui suivent peuvent être graves et nécessitent l'appel immédiat des secours = SAMU en composant le 15: 

5. 
Si une pupille semble plus dilatée que l'autre 

Ou si l'enfant présente des troubles visuels (vision double, yeux qui louchent ou ne se déplacent pas normalement). Appeler le 15. 

6. 
Si une partie du corps est paralysée 

Appeler le 15 
,
7. 
Convulsions ou mouvements anormaux 

Dans ce cas allongez-le sur le côté, dans un endroit sûr sans risque de chute. Et appeler le 15. 
Pendant les 4 prochaines semaines, et quel que soit le motif de consultation, vous devez signaler ce traumatisme crânien au médecin consulté. 
